

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Resto de España al mes 3'00 »
Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración: Plaza del Príncipe, 11, y Rampa de la Abundancia, 16.—Teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

— No se devuelven los originales —

Año LI.

Mahón, jueves 13 de Septiembre de 1923

Núm. 15.112

NADA DE MANIOBRAS

Criterio sobre las responsabilidades

En la memoria del público está lo que ha ocurrido hasta ahora con el proceso de las responsabilidades. Para eludir las, a pesar de que todos hablan de ellas y se muestran fieros, se hizo una crisis y se disolvió un Parlamento, cuando los señores Maura y Cambó señalaron, saliendo de toda la faramalla oratoria de aquellos días, el camino derecho y la forma concreta de exigir esas responsabilidades.

El Gobierno que sucedió a los conservadores, este Gobierno de la concentración, llegó al Poder anunciando que se iba a comer crudos a los niños y a los mayores, convocó un Parlamento para exigir las responsabilidades, dándose el caso paradójico de incurrir en todas las imaginables que representan los atropellos electorales.

Creemos todos que apenas constituidas las Cámaras se abordaría esa cuestión sin pérdida de tiempo y nos encontramos, al fin, con la sorpresa de que después de nuevos discursos y habilidades y de conseguir el procesamiento del general Berenguer, se acordó que fuera nombrada la Comisión de los veintuno para preparar acusaciones concretas, no sólo por el hecho escueto de la catástrofe de Annual, sino por sus antecedentes y por sus consecuencias y derivaciones.

Empieza a funcionar esa Comisión, y ahora que está a punto de terminar sus trabajos, cuando empiezan a exteriorizarse los criterios y a conocerse los resultados de su actuación, cuando se apuntan las responsabilidades vistas y claras del Gobierno actual, que las ha contraído con el mayor desembarazo, vemos que se apunta ya una nueva salida: la de que si estos o los otros elementos preparan una maniobra, especie de coacción para que el Gobierno, que se encuentra cogido en las redes de las responsabilidades, no exija la de sus antecesores.

Vamos a dejarnos de engaños y de triquiñuelas propias de nuestros políticos al uso. Eso está bien para pasar el rato en los pasillos del Congreso o para entretenerse

un poco en los corrillos del chismorre; pero la nación exige actitudes más serias y más diáfanas.

Esas actitudes nos parece a nosotros que deben concretarse así: que la Comisión formule los cargos que haya podido deducir contra los gobernantes de las etapas anteriores, pero que formule también aquellos a que se hayan hecho acreedores los actuales gobernantes. No hay incompatibilidades entre una cosa y otra, ni dificultades de ninguna clase, porque todo lo que puede suceder es que este Gobierno se vaya, y aunque tenemos la misma fe en el que le sucede, si es de esos que forman parte de la rotación política, aunque les sustituyan otros hombres no acusados, estaremos al cabo de la calle.

No pedimos siquiera que cambie el color de esta política. Otros liberales hay por ahí concentrados, como el señor Alvarez, que no han participado directamente de las responsabilidades en que haya podido incurrir el Gobierno actual. Que forme él uno con elementos nuevos y que se aborde de una vez el pleito, sin más dilaciones, porque lo que no puede ni debe ser es que con el pretexto de pugnas políticas que al país no le importan trate nadie de escurrir el bulto.

Se dice que sobre los gobernantes anteriores recaen responsabilidades merecedoras de examen y de sanción. Pues vamos a ello derechamente.

Pero el Gobierno actual ha incurrido también y está incurriendo en responsabilidades notorias, evidentes, que provocan a diario la protesta pública, lo cual se puede ver con toda claridad reflejada en los órganos de opinión. Pues es necesario que al mismo tiempo, y aun antes, porque en esas condiciones este Gobierno no podrá asistir desde el banco azul al juicio de las responsabilidades ajenas, se le exijan a él.

Y en eso no hay maniobras ni politiquero. Hay, sencillamente, justicia y equidad. Nos parece que el criterio es bien claro y definido.

(De «La Acción».)

nes producen diferentes coloraciones de la piel.

En 1600 un médico milanés, llamado Angelo Sala, introdujo el uso de sales de plata para curar la epilepsia, y pudo ya notar entonces la coloración azul de los enfermos sometidos a su tratamiento. Poco tiempo ha podían verse coloraciones accidentales en la piel humana. Ello fué durante la gran guerra; entonces acudían operarios a trabajar en ácidos o explosivos para las tropas que peleaban; pues bien: estos trabajadores (entre ellos no pocas mujeres), hasta niños que por allí cerca estaban, y hasta los animales, aparecían amarillos, cual si estuviesen atacados de ictericia. Y no sólo fueron los seres del reino animal: los árboles, el polvo de la carretera, las casas, todo aparecía como mirado a través de anteojos amarillentos. El ácido pírrico era el que más contribuía a la coloración; y ello tan

fuertemente, que aún hoy día se ven indicios de la misma.

Aún hay más. Durante la guerra se registraron casos de fingida ictericia, merced a la absorción de ácido pírrico, el que se vendía en forma de pastillas, entradas y comerciadas de contrabando, como es natural.

Hay otras coloraciones profesionales, pero de carácter transitorio, como el tinte violáceo de los tintoreros.

A este propósito se recuerda la anécdota del médico rural, que llamado a visitar un enfermo, notó el color violáceo de sus manos y su cara, por lo que le asignó pocas horas de vida. Como la mujer del enfermo dijese al médico la profesión de su marido, hubo de replicar el Galeno:

—Ya puede usted dar gracias a Dios, buena mujer, porque su marido haya elegido ese oficio. De lo contrario, sería hombre muerto.

FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA DE GRACIA

A propuesta del señor Alcalde, el Ayuntamiento acordó demostrar su agradecimiento a las siguientes personas:

A la señora doña Pilar Moysi de Vidal, por su actuación como Presidenta de la Comisión de señoras y señoritas que con tanto acierto cooperaron al buen éxito obtenido en los Recreos organizados en el paseo de Isabel II a favor de los Establecimientos Municipales de Beneficencia.

A las demás señoras y señoritas que formaron parte de la mencionada Comisión de Recreos, al Comercio y al vecindario y a cuantos han contribuido con sus regalos y donativos al expresado fin.

A la señora doña Francisca Palacios, Viuda de Moysi, por su donativo de 500 pesetas; y al señor don Marcos Montañez por el de 300 pesetas destinadas éstas a mejorar la comida de los asilados en ambos Establecimientos durante los días de las fiestas últimamente celebradas.

A la Empresa del Salón Victoria que entregó 150 pesetas para la Beneficencia Municipal.

Y destinar 1.400 pesetas de la

consignación de fiestas para atender en parte a los gastos motivados por las actuales fiestas.

Y a propuesta del señor Pons Sitges se acordó dedicar una butaca al señor don Federico Delgado Rey, Músico Mayor de la Banda del Regimiento Infantería Mahón número 63, como prueba de agradecimiento por sus desvelos y brillante actuación de la citada banda en las fiestas de que se trata.

Y se levantó la sesión.

MOTORES

Don Miguel Pons Vinent, solicita de esta Corporación Municipal el correspondiente permiso para instalar un motor eléctrico de medio C.F. en el almacén número 155 de la carretera de Ciudadela, para dedicarlo a usos domésticos.

Lo que se hace público para que dentro del plazo de diez días, a contar desde el de la publicación de este anuncio, puedan presentarse las reclamaciones que se crean procedentes.

Mahón 10 Septiembre de 1923.— El Alcalde-Presidente, Mateo Seguí.

SECCIÓN OFICIAL

Ayuntamiento de Mahón

SESIÓN ORDINARIA DE 11 DE SEPTIEMBRE DE 1923

Presidió el señor Alcalde don Mateo Seguí Carreras, asistiendo los concejales señores Tuduri, Sinés, Frech, Mus, Olives, Carreras Pons, Bagur, Pons Sitges.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante agosto.

Aprobar la distribución de fondos para este mes.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar las cuentas de gastos de agosto de los Establecimientos Municipales de Beneficencia.

Conceder las licencias siguientes:

A don Bernardo Covas Sastre para reparar el zócalo de la casa n.º 14, de la calle de Bellavista, y construir la acera.

A don José Barber Pons para abrir una puerta en la fachada número 126, de la calle de Gracia, y arreglar varios desperfectos.

A don Bernardo Seguí Orfila para tapiar la puerta del sótano de la casa n.º 107, de la calle de la Infanta.

A don Francisco Gornés Tuduri para colocar canalones en el frontis n.º 16 y 18 de la calle de San Jaime, pueblo de San Clemente.

Nombrar a don Antonio Hernández Carreras, Practicante gratuito sustituto del Hospital Civil, con destino en el Dispensario Oftalmológico municipal.

Por sorteo celebrado entre los electores de la Sección 2.ª quedó elegido Vocal Asociado el contribuyente n.º 119, don Pedro Pons Meliá, Prieto y Caules.

Conceder un mes de licencia al concejal señor Orfila.

Interesar de la Administración Depositaria de Hacienda una certificación acreditativa de que los Vocales Asociados elegidos para

formar la Junta Municipal son contribuyentes al Tesoro; y que por la Alcaldía se justifique que dichos Vocales Asociados tienen su residencia en la Sección por la cual fueron elegidos.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Consumos, cuentas de gastos de agosto.

De la Comisión de Fomento, Instancia de don Miguel Pons Vinent pidiendo permiso para instalar un motor bomba de 1/2 C. F. en el almacén n.º 155, de la carretera de Ciudadela.

Moción del señor Carreras Pons para que se conceda un premio a las carreras de caballerías que se están preparando para celebrarse en esta ciudad el domingo día 23 del actual.

POLICÍA URBANA

El señor Pons Sitges propuso que en la próxima sesión determinara el Ayuntamiento si durante el invierno que se avecina, los pescadores y mariscadores han de continuar despachando sus productos en la actual Pescadería que, por su mal estado, no reúne ninguna condición.

El señor Bagur denunció a los carros de recogida de aguas sucias que las están vertiendo en terrenos de la noria sita en la calle de San Clemente.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

El señor Alcalde manifestó se enteraría para corregir la menor transgresión o abuso.

CRÓNICA

En la Liga Marítima

Esta tarde, a las cinco y media, se celebrará en las terrazas del local social de la Liga Marítima en Calafiguera la última reunión de moda de la presente temporada, que sin duda se verá como las anteriores, concurrenciosísima.

Habrà servicio de auto, saliendo el primero de la plaza del Príncipe a las cinco y cuarto.

El «Terceto Mahón» ejecutará el siguiente programa:

- 1.º Pasodoble «Joselito», Martorell.
- 2.º Foxtrot «Al Gran Bataclán» Casanova.
- 3.º Pericón «Del tandil», Fabrè.
- 4.º Fado «La perfecta casada».
- 5.º Schimy «¡Ooh, la Revue».
- 6.º Vals «El despertar de un sueño», M. Asún.
- 7.º One step «¡Al tanto, ojo al tanto!», Sllaw.
- 8.º Marcha «Quand Madelón», Robert.

La velada comenzará con puntualidad.

La Junta Provincial de la Liga al clausurar sus reuniones semanales, nos ruega hagamos presente a los señores socios y familias su

gratitud por el apoyo que le han prestado para el mayor éxito de estas veladas.

Voto de gracias

A propuesta del señor Alcalde, el Ayuntamiento en su última sesión acordó demostrar su agradecimiento a las siguientes personas:

A la señora doña Pilar Moysi de Vidal, por su actuación como Presidenta de la Comisión de señoras y señoritas que con tanto acierto cooperaron al buen éxito obtenido en los Recreos organizados en el paseo de Isabel II a favor de los Establecimientos municipales de Beneficencia.

A las demás señoras y señoritas que formaron parte de la mencionada Comisión de Recreos, al comercio y al vecindario y a cuantos han contribuido con sus regalos y donativos al expresado fin.

A la señora doña Francisca Palacios viuda de Moysi por su donativo de 500 pesetas; y al señor don Marcos Montañez por el de 300 pesetas destinadas éstas a mejorar la comida de los asilados en ambos Establecimientos durante los días de las fiestas últimamente celebradas.

A la Empresa del Salón Victoria que entregó 150 pesetas para la Beneficencia municipal.

Pensión

Ha sido concedida la de 2.500 pesetas anuales, anexa a la Gran Cruz de San Hermenegildo, al General de División don Enrique Martín Alcoba, Gobernador militar de Menorca.

De viaje

A bordo del vapor «Monte Toro» ha embarcado esta mañana el joven don Juan Victory Manella.

En el paseo de Isabel II

No hemos recibido el anuncio oficial del concierto que hoy debe dar en el paseo de Isabel II la Banda Municipal, y como en el extracto de los acuerdos de la sesión celebrada por este Ayuntamiento no figura el de suspender los conciertos nocturnos de dicha Banda, creemos que esta noche a la hora de costumbre amenizará la velada en el citado paseo.

Una distinción

A propuesta del concejal señor Pons Sitges, el Ayuntamiento de

El fenómeno del hombre azul

CASOS CURIOSOS

Ha muerto en Nueva York «el hombre azul», el cual tenía de este color no solamente la piel, sino también todos los órganos internos, incluso el cerebro.

Se llamaba Frew Katur, y su nombre todavía se ve en los carteles que adornan el Circo Barnum. Frew, antes de ser un «número» de circo, había sido minero en Australia, y allí adquirió una enfermedad llamada «argiriasis», o sea un envenenamiento producido por una sal de plata, que en el caso presente fué nitrato de plata; enfermedad común en cuantos trabajan, no sólo en las minas de plata, sino también en las de plomo.

Estos casos «azules» no son muy raros. La Clínica de Trabajo de Milán registra algunos. Y entre otras particularidades, ha notado que la coloración de la piel, cuando ella es efecto de absorción del nitrato de plata o de plomo por vía bucal, es más evidente en las personas rubias. Parece que éstas tienen una mayor sensibilidad epidérmica respecto de la plata y el plomo, y, sobre todo, si se trata de mujeres jóvenes, éstas todavía pre-

sentan más facilidad para ser... «azuladas».

No se trata, sin embargo, de una verdadera tintura que impregna la piel y los tejidos. Lo curioso es que semejante coloración azul se produce porque el mineral en cuestión se va depositando en tenue capa debajo de la piel, y por transparencia parece tener ésta la famosa tonalidad azulada.

Enfermedad conocida ya en 1700 por Rumazzini, primer tratadista de la materia, el cual encontró que los diferentes oficios u ocupacio-

SALÓN VICTORIA

Viernes 14 Septiembre de 1923. — A las nueve y media INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE CINE

Velada de Moda con Sexteto y Jazz-Band

ESTRENO de la preciosa película italiana

LA SOMBRA

genialmente interpretada por la gran actriz del arte mudo FRANCESCA BERTINI. Completará el programa ACTUALIDADES GAUMONT y una cómica de gran risa. Domingo. — BAILE GRATIS.

Esta Empresa cuenta con grandes exclusivas para la presente temporada. Próxima semana: LA DESCONOCIDA, por María Jacobini.

Academia Mariana de San Estanislao

Jueves 13 Septiembre 1923. — A las 5 1/2 sesión única

SU MAYOR SACRIFICIO

Por WILLIAM FARNUM

CHARLOT EN EL BAZAR

Cómica en 2 partes, completándose este escogido programa con la revista panorámica.

DOMINGO.—Sesiones tarde y noche.—Repetición de SU MAYOR SACRIFICIO y de CHARLOT EN EL BAZAR, por Charles Chaplin.

TEATRO PRINCIPAL

Temporada de Cine y Varietés

Sábado 15 Septiembre de 1923. — A las nueve y media

DEBUT de la notable cancionista

SILVIA CAMPOS

Lujosa presentación — Decorado propio SORPRENDENTE DEBUT de los tan renombrados artistas

MORENO

y su excéntrico LEPE

EL AS DEL XILOFÓN. — EL REY DE LA VENTRILOQUÍA MODERNA

DECORADO PROPIO — EXITAZO

TRIANON

Jueves día 13 de Septiembre de 1923

A LAS SEIS Y CUARTO. — INAUGURACIÓN DE LOS VERMOUTS DE MODA
OTRA SESIÓN A LAS NUEVE Y CUARTO

Ambas con el Sexteto Worsley y Jaz-Band

La hermosísima película en 5 partes, de la Compañía Francesa de Films Artísticos titulada

MARGOT

por la hermosa artista GINA PALERME

Una cinta natural y una cómica de una parte completarán el programa.

La semana próxima.—Inauguración de la temporada de Otoño con la sensacional producción del programa Capitolio LA DAMA DE LAS CAMELIAS, por Nazimova y Rodolfo Valentino.

esta ciudad acordó dedicar una batuta de honor al Músico Mayor del Regimiento Mahón n.º 63 don Federico Delgado Rey, por la actuación de dicha música en las fiestas de Nuestra Señora de Gracia.

Carreras de caballos

Las condiciones de algunos de los caballos que contendieron en las carreras celebradas en esta ciudad con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Gracia despertaron sumo interés entre los aficionados, habiéndose proyectado la celebración de unas carreras que, de ser patrocinadas por nuestro Excmo. Ayuntamiento, se celebrarán el domingo, día 23 de los corrientes.

En la última sesión municipal el concejal señor Carreras Pons presentó una moción pidiendo que el Ayuntamiento concediera un premio para dichas carreras.

Es de desear que estas carreras se celebren, pues ello además de complacer a la afición, determinaría una gran afluencia de forasteros a esta ciudad.

Escuelas Prácticas

Las tropas de esta guarnición están actualmente entregadas a una activa e intensa labor, desarrollando el plan de Escuelas Prácticas acordado.

Las tropas de Ingenieros (Telégrafos y Zapadores) efectúan prácticas en terrenos de Binifabini Nou.

Las Baterías del Grupo Ligero también en plan de prácticas se ejercitan, recorriendo distintos puntos de la Isla, debiendo llegar hoy a Ciudadela donde permanecerán hasta el día 17 de los corrientes.

También las fuerzas de Infantería realizan marchas y ejercicios, siguiendo el plan de prácticas, visitarán los pueblos del interior.

Nuestra Pescadería

Ayer y hoy se ha visto abundantemente abastecido el mercado de pescado, poniéndose a la venta grandes partidas de las especies conocidas por los nombres de *bisus* y *sorells*, que se pescan en esta época valiéndose de grandes y potentes luces de acetileno (a la ense).

De las clases finas de pescado no ha habido en cantidad en el Mercado, pues los pescadores *palangrers* y los que pescan con redes fuera del puerto, han sido poco afortunados en su trabajo.

Telegrama detenido

En la Central de Telégrafos de Palma se halla detenido el siguiente telegrama:
De Mahón, Bartolomé Riera, Arco, 27, segundo.

Exportación

A bordo del vapor correo «Monte Toro» han sido embarcados hoy para el mercado de Barcelona 92 pollos, 80 gallinas, 6 conejos y 116 docenas huevos.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Esta mañana, a las ocho, ha salido con rumbo a Alcudia y Barcelona el vapor correo «Monte Toro» al mando del capitán don Jaime Jiménez.

Información

En sustitución del trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», que irá a Cádiz a reparar, saldrá el día 4 de Octubre de Barcelona con rumbo a Buenos Aires y escalas el nuevo buque «Cristóbal Colón», construido en la Factoría de la Sociedad Española de Construcción Naval, y que después de efectuar en Cádiz pruebas de velocidad, llegará a la Ciudad Condal.

Hoy día cuenta la Trasatlántica con cinco magníficos barcos, como son el «Reina Victoria Eugenia», «Infanta Isabel de Borbón», «Manuel Arnús», «Alfonso XIII» y «Cristóbal Colón», que hacen honor a los hábiles operarios de las factorías españolas y a los ingenieros que las dirigen.

Salón Victoria

ANUNCIO

Empezando esta semana la temporada de cine, la Empresa de este Salón pone en conocimiento del público que ha acordado abrir un nuevo abono para los Vermuts selectos de los miércoles, de los sábados de Gran Moda y para las sesiones de domingo tarde y noche.

A este fin la taquilla estará abierta todos los días de 7 a 8 tarde para cuantos quieran encargar localidades.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 13 de Septiembre 1923
Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Sr. Coronel de Infantería don Eduardo Pérez.
Imaginaria: T. Coronel de Infantería don Miguel Lens.

Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Infantería.
Vigilancia: 3.º y 4.º Oficiales de Infantería.

Servicio de la Plaza en Villa-Carlos

Capitán de Ingenieros don Francisco Pou.

Imaginaria: Capitán de Infantería don Federico Añeces.

Vigilancia: 2.º Oficial de Artillería.

Imaginaria: 1.º Oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor.—Luis Franco.—Rubricado.—V.º B.º
—El General Gobernador.—Martín Alcoba.—Rubricado

SANTORAL

Santo de hoy.— Santos Felipe mártir, Maudillo obispo y Eulogio.
Santo de mañana.—La Exaltación de la Santa Cruz y Santos Cornelio papa y Crescencio.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de septiembre de 1923:

Día 1.—Primera tarifa	713'31
id. id.—Segunda id.	100'14
Día 2.—Primera id.	415'26
id. id.—Segunda id.	321'52
Día 3.—Primera id.	365'31
id. id.—Segunda id.	129'92
Día 4.—Primera id.	1139'53
id. id.—Segunda id.	103'50
Día 5.—Primera id.	431'09
id. id.—Segunda id.	166'42

SANTIAGO MASPOCH VIVES

Médico-Cirujano

Enfermedades del aparato digestivo
PLAZA ESPLANADA, 21

Para vender. Lo está un Billar en buen estado con todos sus accesorios.

Informarán: Plaza, número 8.—Mercadal.

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 de Obligaciones del Tesoro y otros vencimiento Octubre próximo.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Octubre próximo de títulos de las Deudas del Estado, Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y Obligaciones del Tesoro 5 por 100.

También descontamos los demás cupones, de otros valores, de vencimiento fijo siempre que su líquido importe nos sea conocido.

LA FANTASÍA

DE

SEBASTIÁN PALLISER

SEÑORAS: Ha empezado

la extraordinaria LIQUIDACIÓN de artículos de entretiempo y propios para la próxima temporada de invierno, a mucho menos precio que su valor de coste

Importantes rebajas de precios en todos los géneros y especialmente en telas blancas, sábanas, pañolería, camisería, corbatería, géneros de punto, toquillas, nubes, bufandas, echarpes de lana y seda y muchos otros artículos

NOTA.—Esta liquidación y gran rebaja de precios durará sólo hasta fin de mes.

18, CALLE NUEVA, 18

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 12 a las 16.

La reunión de los 21

Mañana como jueves, debe reunirse la comisión parlamentaria de los 21, cuya deliberación, ante los anuncios de actitudes irreductibles, ha despertado gran expectación.

Se estima que la sesión que celebrará la famosa comisión de los 21, será motivo de grandes discusiones, derivando muy probablemente en escándalo.

Alhucemas se lamenta

El Presidente del Gobierno marqués de Alhucemas, se ha lamentado ante los periodistas, de los sucesos nacionalistas desarrollados en Barcelona, a consecuencia de los cuales se registraron varios heridos, efectuándose detenciones.

No comprendía el marqués de Alhucemas la actitud discolpa de los nacionalistas que con el pretexto de un homenaje soliviantaran la tranquilidad pública originando los lamentables sucesos.

Termina el Presidente diciendo a los reporteros que las noticias que hoy llegaban de Barcelona, acusaban la tranquilidad más completa.

El Gobierno civil de Barcelona

Sigue el Gobierno ante el escollo del Gobierno civil de Barcelona, provisión de cargo difícil de resolver.

A cada nueva designación, tropieza el Gobierno con una negativa inquebrantable.

La mayoría de los designados para ocupar el Gobierno civil de Barcelona, lo han rehusado, atendiendo a requerimientos de sus familiares.

El marqués de Alhucemas y el duque de Almodóvar siguen buscando persona a quien confiar el desempeño del cargo de Gobernador de Barcelona.

Marruecos sin novedad

En el Ministerio de la Guerra nos ha sido facilitado esta mañana el comunicado oficial de Marruecos en el que el Alto Comisario dice no haber ocurrido novedad en los territorios de nuestro protectorado.

Don Melquiades al extranjero

Ha llegado a Madrid el Presidente del Congreso don Melquiades Alvarez, que, aprovechando lo que resta de las vacaciones parlamentarias marcha al extranjero.

Don Melquiades antes de salir para París, ha conferenciado con los conspicuos de su partido.

Reumatismo, neuralgias y dolores nerviosos, los cura SELLO ZEA

Contra la usura

El ministro de la Gobernación nos recibió este mediodía en su despacho del Ministerio de la Puerta del Sol.

Dijonos que no tenía nuevas noticias que comunicar referentes a la persecución de los fugados de la Cárcel de Oviedo. Espera que serán capturados todos.

Hablando de su Real orden sobre el funcionamiento de las Casas de Préstamo, dijonos que le había inducido a tomar aquellas medidas los abusos de algunos prestamistas.

Requirió el duque de Almodóvar el concurso de la prensa en esta campaña que inicia contra la usura.

Apertura de los Tribunales

El sábado próximo y con la solemnidad de rigor, tendrá lugar la sesión de apertura de los Tribunales.

El ministro de Gracia y Justicia conde de López Muñoz pronunciará el discurso de apertura disertando sobre el tema: «Interpretación de las normas jurídicas».

El marqués de Buniel aceptará?

Se ha ofrecido el Gobierno civil de Barcelona al marqués de Buniel.

Créese que el marqués no

CASINO DEL CONSEY

Sábado, a las nueve y media

Domingo, a las seis y nueve y media. — Con Sexteto

REANUDACIÓN de las proyecciones cinematográficas. — GRAN SUCCÉS
Reprise de la colosal película francesa de asunto popular

LA MODERNA CENICIENTA

(LA VENTAFOCHS)

y la archicómica en dos partes Tomasín campeón de Golf, por LARRY SEMON (Tomasín), que en una votación recientemente celebrada en España ha derrotado a HAROLD LLOYD y MAX LINDER.

CINE ESPAÑA

PROXIMA INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE OTOÑO

Presentación de espléndidos programas seleccionados entre los más artísticos y de mayor éxito de PATHE CONSORTIUM DE PARIS, exclusivas de este salón.

En breve se inaugurará la temporada con la proyección de las más grandiosas producciones cinematográficas.

Muy pronto detalles de la inauguración

aceptará por oponerse su familia.

De no aceptar el marqués de Buniel, se cree que el Gobierno ofrecerá el cargo a un militar, sonando nuevamente el nombre del marqués de Estella.

Alférez absuelto

Noticias de Melilla dicen que el Consejo de Guerra ha absuelto al Alférez señor Tapiador, Jefe que fué de la posición de Dar Arugs, cuando los sucesos de julio de 1921 que determinaron la rota de Melilla.

Un carabínero mata al sargento y hiere a un cabo

En Gijón un soldado de Carabineros, al ser reprendido en actos del servicio por el sargento del puesto al que acompañaba un cabo, se insubordinó y dirigiendo el arma contra sus superiores hizo varios disparos.

El carabínero se llama Juan Herrera.

De los disparos que hizo el insubordinado, resultaron el sargento muerto y herido el cabo que le acompañaba.

Las últimas noticias que llegan de Gijón dicen que el carabínero Herrera será juzgado en juicio sumarísimo.

DEL EXTRANJERO

La catástrofe del Japón

París.—«Le Petit Parisien» publica un telegrama de Kobe, de procedencia británica, en el cual se dice que el cólera ha estallado en la ciudad de Yokohama.

Tokio.—En esta capital reina el orden.

Los trabajos de limpieza, desescombro y de reorganización se llevan a cabo con mucha actividad y con la cooperación de las tropas terrestres y marítimas.

En la capital se calcula que el número actual de personas sin albergue es de 135.000.

Las embajadas y legaciones extranjeras se hallan guardadas militarmente.

Del 1.º al 6 del corriente mes las sacudidas sísmicas que se han experimentado en la ciudad de Tokio alcanzan el número de 1.029.

Se sabe que en Yokohama han perecido 500 súbditos extranjeros en las recientes catástrofes.

Muchos grandes hoteles han quedado destruidos.

El Orfelinato Francés resultó arrasado completamente, pereciendo 160 niños.

Circula el rumor de que el

cónsul general británico en Yokohama figura entre las víctimas.

Terremotos que repiten. Se hundén 300 casas

De Londres telegrafían que se han repetido los terremotos en Calcuta y Bengala hundiendo trescientas casas.

Una joven aristócrata pretende atentar contra Trotsky

De Varsovia confirman la noticia de que los soldados que rodeaban a Trotsky impidieron que una linda muchacha de la aristocracia rusa disparara contra el dictador bolcheviki.

La joven fué detenida por los soldados que guardaban a Trotsky.

PRENSA ASOCIADA

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 12 a las 22'40.

Durante la noche última fué hostilizada Tauarda con granadas de mano, hiriendo al legionario José Zorrilla perdiendo la mano derecha.

El enemigo fué rechazado.

De Dar Quebdani fué evacuado al Lazareto de la Restinga el soldado Jesús González Baquero con síntomas de enfermedad sospechosa.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 12 de septiembre 1923

Francos	43'00
Libras	33'82
Dollars	7'43
Liras	32'80
Marcos	0'015
Coronas austriacas	0'150
Interior serie A	71'50
id. id. B	71'50
id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	000'00
Amortizable 5 p.º A. 1920	96'10
id. id. B	96'10
Exterior Serie A	88'00
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	96'35
Oblig. F. C. Catalanes 6% 100'00	100'00
id. C.º Gral. Tran. 5% 00'00	00'00
id. C.º Trasat. 6% 1922	000'00
id. F. C. Nor. Pad. 3% 66'65	66'65
id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6% 102'00	102'00
id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p.º A. 1917	96'00
id. id. B	96'00
Interior fin de mes	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 12 de septiembre de 1923	
Amort. 4 por 100 A.	00'00
id. 4 id. B.	00'00
id. 5 id. A. 1920	96'30
id. 5 id. B. id.	96'25
id. 5 id. A. 1917	96'15
id. 5 id. B. id.	96'05
Inter. 4 id. A.	71'50
id. 4 id. B.	71'50
Exter. 4 id. A.	88'00
id. 4 id. B.	87'00
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	66'65
Barcelonesa Electricidad 5 por 100 1913	88'00
Cáceres Variable.	35'35
Trasatlántica 4 por 100 id.	87'25
id. 6 id.	101'50
Andaluces 2.º serie fijo	52'85
Francos cheque París.	43'55
Libras id. Londres	33'82
Marcos id. Berlín	0'015
Coronas id. Viena	0'015
Liras id. Roma	32'80
Dollars id. New York	7'35
Francos id. Zurich	133'20

Bolsa de Madrid

del día 12 de septiembre de 1923	
Obligaciones Tesoro A.	102'00
id. id. B.	101'40
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	00'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	98'60
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	110'05

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintés, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Imp. de M. Sintés Rotger.—Mahón